

垣曲县委机关事务服务中心 关于十五届县委第七轮巡察整改情况的 通 报

根据县委统一部署,2024年5月20日至2024年9月30日,十五届县委第七轮第二巡察组对县委机关事务服务中心进行了常规巡察。2024年10月31日,县委第二巡察组向县委机关事务服务中心反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作要求,现将巡察整改情况予以公布。

一、整改工作落实情况

针对巡察反馈意见指出的需要整改的问题,真改实改,截至目前,共计4个方面7个问题中的12个具体表现已全部整改完成。

(一)学习习近平总书记重要论述及重要指示批示精神有差距,贯彻落实上级决策部署有短板

问题1.学、思、用融汇贯通不够。机关事务服务中心未把学习贯彻习近平总书记关于机关事务的重要指示精神贯穿到日常工作全领域、各方面,“机关事务集中统一管理、各部门负责日常运行管理、后勤服务通过市场化方式供给的机关事务管理新格局”尚未形成,距离“国家治理效能得到新提升”的目标要求还有差距。

(1)具体表现:深化机关事务改革不到位。机关后勤服务

社会化方向坚持不够，从内部封闭、分散保障到市场导向、集中统管转变的步伐不大。除县委大院，其他集中办公区域水电暖、绿化保洁、保安服务等仍由各单位自行保障，资源配置效率有待提高，行政运行成本尚需降低。

整改落实情况：11月，组织机关全体人员集中学习了《山西省机关运行保障条例》，进一步明确机关事务工作职能，在推进主责主业方面全面发力；根据《运城市机关事务集中统一管理办法“九化九统”十二项管理办法》，结合我县实际，制定各项规章制度和管理办法；我县有县委县政府办公区和残联2个集中办公区，经研究，残联集中办公区现在未达到统管条件，县委县政府集中办公区保洁、绿化和秩序维护已纳入物业管理服务，通过政府购买服务方式交由第三方物业公司管理，目前已与物业公司签订合同并开始实施；根据习近平总书记“坚持勤俭办一切事业”的根本要求，结合省市关于公物仓建设的相关部署，进一步优化资源配置，我中心拟于2025年建立县本级公物仓，该项目已列入垣曲县2025年重点项目。

(2) 具体表现：节约型机关创建成效不明显。推行绿色办公举措不力，节能宣传浮于表面，未将节能、节水、垃圾分类等纳入干部职工培训体系，简约适度、绿色低碳的生活和工作习惯还没养成。全县创建节约型机关的41家党政单位，2022年至2023年，人均水耗由12.79吨上升至13.26吨，单位面积能耗由每平

方米 9.54 千克上升至 9.63 千克标准煤;2023 年 10 月投资 49.75 万元的县政府办公楼用电节能改造项目,改造前后月均电费仅减少 0.05 万元;公务接待费用由 2019 年 99.1 万元逐年上升至 2023 年的 142 万元;公车运行费用由 2022 年(31 台)34 万元上升至 2023 年(32 台)49.1 万元。

整改落实情况: 利用节能宣传周和“世界粮食日”主题活动,在各公共机构开展形式多样的节能宣传,进一步发挥机关食堂在反食品浪费工作中的示范带头作用,让节能理念深入人心;11 月,对已建成节约型机关的单位进行回头看抽查,共抽查 4 家单位,对不达标单位提出了整改要求。利用县政府办公楼用电监测系统,合理设置了熄灯时间,并按要求设定空调温度,充分发挥用电监测系统节约能源和节省开支的作用。

问题 2. 履职尽责存短板。

(3) 具体表现:办公用房统管不善。党政机关事业单位办公用房权属登记测绘、抗震测试、办公条件改造等工作进展缓慢。2023 年 5 月至 2024 年 8 月,权属登记测绘应测尽测 66 处,至今均未办理不动产权证。机关事务服务中心对全县经营性用房出租、使用、闲置等状况底数不清,情况不明,尚未统管的经营性房产如黄河路农经中心、工科局门面房,2023 年年底应接管,至 2024 年 8 月仍未按规定进行研究报批。

整改落实情况:党政机关事业单位办公用房权属登记测绘工

作已完成，按照各单位上报信息已完成 66 处，9 月已将部分单位相关资料已提交至行政审批局，目前已完成 12 家手续齐全单位的不动产产权证办理工作。剩余单位待房屋安全质量检测报告和消防审验报告出具后，尽快办理。

11 月，党政机关房屋安全鉴定抗震检测工作已与中标单位签订合同，对全县 66 处单位开展检测，预计 2025 年 2 月全部完成。

根据《关于做好行政事业单位国有资产出租出借过渡期管理工作的通知》要求，11 月，完成到期门面房的评估工作，制定出租出借计划，于 2024 年 11 月 13 日委托山西国拍拍卖服务有限公司按《中华人民共和国拍卖法》规定对全县各单位资产涉及的 68 户门面房租赁权进行了拍卖，通过 2 次拍卖程序，共成交 61 户，流拍 6 户，撤拍 1 户，成交总金额为每年 649800 元。黄河路农经中心、工科局门面房均在此次门面房出租计划当中。明年我中心将继续按照《关于做好行政事业单位国有资产出租出借过渡期管理工作的通知》对全县经营性房产和闲置房产进行梳理汇总，并安排出租事宜，达到全面统管的结果。

(4) 具体表现：公务用车管理不到位。2019 年 10 月，50 余万元的公务用车信息化管理平台建成，每年维护费用 7.32 万元。委托单位自行管理的公车平台使用率不高，车载北斗定位系统监管作用发挥不力。2023 年至 2024 年 7 月，11 个乡镇，环保、住建、民政、农业农村 4 个县直单位 16 台公车出行信息均未在

平台进行申请报备，有轨迹无订单多达 4000 余车次，有无违规问题不能及时发现；定位显示 8 台公车长期不出行，处置不及时。

整改落实情况：8月 28 日，根据巡察反馈问题，我中心向县财政局申请处置 8 台长期不出行公车，截止 10 月底，已处置完毕；11 月，组织公车平台上所有单位开展平台操作业务培训，并对平台车辆出行报备情况进行抽查，进行通报；12 月，与运维公司达成协议，要求每半年对我县平台车辆北斗定位进行一次全面检修维护，确保定位系统正常工作。

（二）财务管理有漏洞，服务群众不到位

问题 3. 财务管理不严格。

（5）具体表现：机关财务无合同、无事由或事由不清列支维修费，车辆租赁、印刷费、办公费、公务用车运行费未附原始明细等问题不同程度存在；未按要求报销公车司机差旅费，不能客观真实反映公务出差、公车使用情况；物品采购单、聘用工服务单、公车加油单廉政风险防控措施不够等。工会财务违反“每三年购置一次服装”之规定，2019 年至 2021 年为全体会员购置 3 次；看望生病住院工会会员明细不实问题突出。未按规定设立市场监管局、行政审批局机关食堂专账，未进行单独核算，是否截留挪用、改变开支用途等无法核实。

整改落实情况：接到巡察反馈问题后，立即针对提出的问题细化财务规章制度，对于无印证资料或印证资料不全的经费不予

支出；规范了公务用车车辆运行费及驾驶员差旅费报销明细，将出行订单、过路费、驾驶员伙食补助费和燃油费统列在一张表内，一目了然地反应每一次出行的各项费用列支；进一步细化机关办公用品采购制度，严格按照流程进行采购；11月，组织机关全体人员集中学习了《中华人民共和国工会法》和《基层工会经费收支管理办法》，全面学习工会经费支出范围和要求，进一步规范工会经费支出；为每个食堂设立专账，安排专人统计每月食堂的收入和支出，并进行公布。

问题4. 对干部职工痛点难点问题关注不够。服务意识不强，临时用工相关权利保障不充分，县委大院绿化美化管护不力。

(6) 具体表现：服务意识不强。机关食堂财务不公开，干部职工对服务质量、饭菜品质等方面存在的问题反响较大。

整改落实情况：接到巡察整改反馈意见后，立即加强对食堂工作人员的培训，设立了意见箱，积极主动收集干部职工的意见建议；定期公布食堂收支情况，确保资金的合理安排和充分利用；机关食堂餐饮服务已交由餐饮公司管理，我中心设置了科学合理的考核指标，安排专人不定期对食堂环境卫生、食品安全、就餐人员满意度进行巡检，就餐人员满意度进一步提升。

(7) 具体表现：临时用工相关权利保障不充分。未依法和工作近25年的2名门卫签订劳动合同、缴纳社会保险等，存在用工风险。

整改落实情况: 我中心已与 2 名工作近 25 年的门卫做好沟通，将其纳入第三方机构提供物业管理服务，并由物业管理服务公司保障其合法权益。

(8) 具体表现：县委大院绿化美化管护不力。绿化区域管护人员自栽苗木自行售卖，影响整体规划；果树虫害不重视，杂草清理不及时，蚊虫滋生影响整体氛围。

整改落实情况: 关于管护人员在绿化区域自栽苗木自行售卖的问题，此人已辞退，并清理了自栽苗木；对于绿化相关问题，我中心制定了物业管理考核指标，其中对绿化管护提出具体要求，要求其及时清理绿化区域杂草，定期对大院草坪、树木等绿植进行精心护理，及时发现病虫害并进行消杀处理，绿化管护成效显著。

(三) 全面从严治党有弱项，集体领导作用发挥不得力

问题 5. 全面从严治党“两个责任”落实不到位。

(9) 具体表现：2020 年 3 月以来，中心班子未按规定专题研究全面从严治党工作，未分析研判瓶颈短板问题，未结合实际制定责任清单；班子成员业务工作抓得多，“一岗双责”落实有缺位；派驻纪检监察组抓早抓小意识不强，监督执纪宽松软，参加中心“三重一大”会议较少。近年来 3 名工作人员因违纪违法被追责、“双开”。

整改落实情况: 组织全体人员深入学习了《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，全面掌握责任内容和落实要求；

班子成员每月与分管股室负责人的日常谈话，定期分析廉政风险点并提出防控措施，严格落实“一岗双责”；通过案例通报、参观廉政教育基地、日常谈心谈话、节假日集体廉政谈话等方式，经常为全体干部职工敲响警钟；“三重一大”严格按照流程，提前两天向纪检组报备会议告知书，并邀请纪检组人员到场监督；我中心对于受处分人员，做好帮带教育工作，并定期开展思想教育和提醒谈话。

问题 6. 民主集中制执行不够有力。

(10) 具体表现：机关事务服务中心“三重一大”制度落实有短板，开题定调、以通报代替集体决议等现象没有完全杜绝。重要事项决策、大额资金支出意见发表不充分。如：2022年7月财政局办公楼维修改造项目预付款支出会议中，一把手直接发表意见；2021年10月25日，仅对七个议事事项简单罗列，没有研究讨论过程等。

整改落实情况：我中心进一步完善了“三重一大”决策制度，并严格按制度执行，会前充分酝酿，会中严格履行会议流程，班子成员人人发表意见后进行集体决策，主要负责人实行末位表态制，会后严谨撰写会议记录，充分体现每个人的意见建议，确保民主集中制在各项决策中发挥有力作用。

(四) 巡察整改不扎实，落实成效不明显

问题 7. 机关事务服务中心对巡察整改工作重视不够，整改

成效打折扣，存在边犯边改现象。

(11) 具体表现：长效机制未建立。2019年巡察整改资料缺失。

整改落实情况：组织机关全体人员集中学习了《中国共产党巡视工作条例》，充分认识巡视巡察工作的重要性和对我们日常工作的指导意义，加强巡察整改和结果运用，推动各项工作规范开展。严格规范档案管理，邀请档案管理专业人员到我中心现场指导办公室、财务及办公用房相关人员认真学习档案管理工作，同时组织全体人员集中学习《中华人民共和国档案法》，制定《垣曲县委机关事务服务中心人员变动交接表》，明确交接事项，杜绝因人员变动造成资料缺失的现象再次发生。

(12) 具体表现：边改边犯。对2019年县委巡察反馈的“‘三重一大’决策制度执行不力”问题，只是建立健全制度，落实上以通报代替集体决议问题仍然存在；对反馈的“财务管理不规范”问题，无合同、无事由或事由不清、未附原始明细等问题不同程度存在。

整改落实情况：我中心已制定巡察反馈问题整改方案，明确了责任领导、责任人和整改时限，要求责任股室定期汇报整改情况，整改结果经责任领导审核后提交班子会议研究通过后向社会公开；为进一步规范机关日常管理和办公用品采购管理，经班子会议研究，制定了《办公用品管理制度》《考勤制度》《请休假制

度》《印章使用管理制度》等规章制度，各股室对各自职能和工作流程也进行了修订完善，杜绝边改边犯问题再次发生。

二、下一步工作打算

尽管取得了一定进展，但我们仍将继续保持整改力度，不断巩固和扩大整改成果，建立长效机制，确保巡察整改工作取得全面胜利。

一是强化整改成果转化与拓展。将巡察整改过程中形成的有效管理模式和工作方法，推广至机关事务工作的各个领域。以此次巡察整改为契机，全面梳理机关事务工作中的潜在风险点和薄弱环节。针对已发现的问题，深入分析其产生的根源，从制度、流程、人员等多维度进行反思，举一反三，制定系统性的防范措施，避免类似问题在其他工作中出现。

二是提升干部队伍综合素质。制定全面的干部培训计划，涵盖政治理论、业务知识、管理能力、创新思维等多个方面。通过线上线下相结合、专家授课与实践锻炼相结合等方式，提高干部队伍的综合素质和业务能力。

三是推动机关事务管理高质量发展。围绕提升服务效能、优化资源配置、加强信息化建设等重点任务，加强与省市机关事务管理局的政策沟通，明确工作计划和年度工作要点，确保各项工作有序推进。同时，加强与兄弟县市及其他地区机关事务管理部门的交流与合作，建立常态化的沟通机制。定期组织交流活动，

分享先进经验和创新做法，共同探讨解决行业发展中的共性问题，提升本地区机关事务管理工作的影响力和竞争力。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见
建议，请及时向我们反映。

联系电话：0359-6022476；

电子信箱：yqxjnb@163.com。

垣曲县委机关事务服务中心

2025年2月10日